



Пресс-релиз № 09/ 248 (R)
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
1 июля 2009 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

Фонд утверждает рамочную основу выпуска облигаций (нот) для официального сектора

Исполнительный совет Международного Валютного Фонда утвердил сегодня рамочную основу выпуска облигаций для государств-членов и их центральных банков.

«Эта новая основа дополнительно укрепит возможности МВФ оказывать оперативную помощь своим членам, когда это необходимо», — отметил Директор-распорядитель Доминик Стросс-Кан. «Этот новый инструмент финансирования и другие наши инициативы в области финансирования демонстрируют приверженность Фонда и его членов решительному преодолению последствий глобального финансового и экономического кризиса. В то же самое время облигации МВФ предлагают возможность безопасного инвестирования средств для наших членов».

Согласно этой основе, страны-члены могут подписывать соглашения для покупки облигаций МВФ до определенного лимита, устанавливаемого страной-членом. Несколько членов уже выразили свою заинтересованность в приобретении ценных бумаг МВФ. [Китай](#) сообщил о своем намерении инвестировать до 50 млрд долл. США, тогда как [Бразилия](#) и [Россия](#) — на сумму до 10 млрд долларов каждая. (См. пресс-релизы [09/204](#), [09/207](#) и [09/187](#)).

Выпуск облигаций может начаться после заключения первого соглашения о покупке нот с государством-членом. МВФ будет выпускать облигации в периоды, когда производятся фактические выплаты по займам странам-членам, получающим финансовую помощь от МВФ. После покупки правительствами стран-членов или их центральными банками, облигации смогут обращаться в официальном секторе, который включает все страны-члены МВФ, их центральные банки и 15 многосторонних организаций, которые являются назначенными держателями специальных прав заимствования (СДР — см. [Информационную справку по СДР](#)).

Основная сумма облигаций будет выражена в СДР, расчетной единице Фонда, которая представляет собой корзину валют, состоящую из доллара США, евро, японской иены и фунта стерлингов. Выплаты процентов будут осуществляться ежеквартально

по официальной [процентной ставке СДР](#), которая представляет собой взвешенное среднее трехмесячных ставок по этим валютам.

Максимальный срок погашения облигаций составляет пять лет, что соответствует максимальному сроку погашения кредитов МВФ в рамках договоренностей по механизму «стэнд-бай» и гибкой кредитной линии. Обязательства по таким кредитным договоренностям МВФ за прошлый год превысили 100 млрд СДР (примерно 150 млрд долларов), поскольку Фонд гибко реагировал на потребности своих членов в финансировании в период мирового кризиса.

«Эта рамочная основа для выпуска облигаций МВФ означает существенный шаг вперед в нашем неуклонном стремлении обеспечить возможности МВФ для эффективного реагирования на нужды стран-членов в эти трудные и непредсказуемые времена», — подчеркнул Директор-распорядитель.